ИЗМЕНЕНИЕ ТК РФ 2009

14.04.2009г

Приказ Федеральной миграционной службы от 26 февраля 2009 г. N 36 "О некоторых вопросах выдачи разрешений на работу иностранным гражданам, прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы". 

В отношении иностранцев, прибывших в Россию в безвизовом режиме, установлен срок временного пребывания, не превышающий 90 суток.

На указанный срок иностранцам, не заключившим трудовой (гражданско-правовой) договор, выдается разрешение на работу.

При заключении договора и представлении его в орган ФМС России срок пребывания продлевается и оформляется разрешение на работу, но не более чем на один год, исчисляемый со дня въезда в Россию.

Разрешение на работу повторно выдается без учета квоты. За выдачу разрешений на работу уплачивается госпошлина.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 7 апреля 2009 г. Регистрационный N 13711. 

31.03.2009г
 


Самые важные изменения трудового законодательства, вступившие в действия в               I квартале 2009 года. Федеральный закон от 24 июня 2008 г. N 91-ФЗ, Приказ Минздравсоцразвития от 28 ноября 2008 года № 682, Федеральный закон от 25 ноября 2008 г. № 216-ФЗ и Федеральный закон от 24 ноября 2008 г. №204-ФЗ.  

1.Федеральным законом от 24 июня 2008 г. N 91-ФЗ с 1 января 2009 года установлен минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в сумме 4 330 рублей в месяц.

2.Приказом Минздравсоцразвития от 28 ноября 2008 года № 682 утверждена новая форма № 3-МВ «Информация о принятии работодателями решений о введении режимов неполного рабочего времени, временной приостановке работы (простое), предоставлении работникам отпусков без сохранения заработной платы» и порядок предоставления сведений. В соответствии с утвержденным порядком, с 01 января 2009 года работодатели обязаны информировать службу занятости о введении режима неполного рабочего времени по инициативе работодателя не позднее, чем за два месяца до его введения. 

3.Законодатели с 01 января 2009 года повысили «больничные», «декретные» и «детские пособия». Федеральный закон от 25 ноября 2008 г. № 216-ФЗ и Федеральный закон от 24 ноября 2008 г. №204-ФЗ  вступили в действие. 

«Больничные»

С января 2009 года размер пособия по временной нетрудоспособности за полный календарный месяц составляет 18 720 рублей. Планируется дальнейшее увеличение – в 2010 году до 20 030 руб., в 2011 году - до 21 390 руб. 

Если работник заболел в 2008 году и период временной нетрудоспособности переходит на 2009 год, пособие рассчитывается следующим образом. Пособие до 31 декабря 2008 года включительно определяется с учетом ограничения в 17 250 рублей. А те календарные дни, которые работник проболел в 2009 году, должны оплачиваться с учетом максимального размера пособия – 18 720 рублей. Сам размер среднедневного заработка, рассчитанный на этот момент, когда работник заболел, пересчитывать не нужно.

«Декретные»

Максимальный размер пособия по беременности и родам с января 2009 года составляет 25 390 рублей. Планируется дальнейшее увеличение «декретных» – в 2010 году до 27 110 руб., в 2011 году - до 29 020 руб. Если отпуск по беременности и родам начался в конце 2008 года, а закончится в 2009 году, по за период с 01 января 2009 года выданное пособие необходимо пересчитать.

«Детские пособия»

Некоторые детские пособия с 1 января 2009 года нужно проиндексировать (последнее повышение было с 1 июля 2008 года). Ставка, из которой пособия должны быть повышены, составляет 1,085.

С 1 января 2009 года единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинское учреждение на ранних сроках беременности, составляет 359,70 рублей. Единовременное пособие при рождении ребенка – 9592,03 руб.

Минимальный размер пособия по уходу за ребенком до полутора лет рассчитываться будет так. Если ребенок у мамы – первенец, то минимум 1798,51 руб. за полный календарный месяц. Если ребенок- второй, третий и т.д., то минимум равен 3597,01 руб. А вот максимальный размер пособия по уходу за ребенком до полутора лет достигает 7194,02 руб. за календарный месяц.

06.03.2009г
 


Постановление Правительства РФ от 3 марта 2009 г. N 190 "Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"

По общему правилу, назначенная ежемесячная страховая выплата по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний не подлежит перерасчету. Исключение составляют случаи изменения степени утраты профессиональной трудоспособности или изменения круга лиц, имеющих право на получение страховых выплат в случае смерти застрахованного, а также случаи индексации ежемесячной страховой выплаты. Размер выплаты индексируется с учетом уровня инфляции.

Установлено значение коэффициента, применяемого с 1 января 2009 г. для индексации размера указанных страховых выплат, назначенных до 1 января 2009 г. Оно равняется 1,085.

Аналогичный коэффициент, применяемый с 1 июля 2008 г. в отношении выплат, назначенных до 1 июля 2008 г., составлял 1,019.

19.02.2009г
 


Постановление Конституционного Суда РФ от 6 февраля 2009 г. N 3-П "По делу о проверке конституционности части 1 статьи 5 Федерального закона "Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию" в связи с запросом Автозаводского районного суда города Тольятти Самарской области" 

06.02.2009г
 


Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Фонда социального страхования РФ от 22 декабря 2008 г. N 749н/286  "Об утверждении Разъяснения о порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком в случае болезни матери на период, когда она не может осуществлять уход за ребенком, другому члену семьи". 

Разъяснены некоторые вопросы назначения и выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком в случае болезни матери на период, когда она не может осуществлять уход за ребенком, другому члену семьи.

Когда мать не в состоянии ухаживать за ребенком (например, из-за болезни), право на получение пособия может реализовать другой член семьи, фактически осуществляющий уход за ребенком в этот период. Это право могут предоставить отцу ребенка, бабушке, деду, другому родственнику или опекуну, то есть лицу, которое может взять отпуск по уходу за ребенком. Таким образом, право на пособие и использование отпуска по уходу за ребенком может переходить от одного члена семьи к другому в зависимости от того, кто из них фактически осуществляет уход за ребенком.

Для прекращения выплаты пособия на указанный период мать должна представить соответствующее заявление по месту назначения ей пособия, а если она находится в отпуске по уходу за ребенком, также заявление о том, что она прерывает этот отпуск.

Для назначения и выплаты пособия лицо, фактически ухаживающее за ребенком в период болезни матери, должно представить такой же комплект документов, который требуется и от матери ребенка. При этом нужна справка с места работы (учебы, службы) матери ребенка о том, что она не использует отпуск и не получает пособия. Если мать не работает (не учится, не служит), нужна справка из органов соцзащиты населения по ее месту жительства о неполучении пособия. Если на момент обращения за пособием такая справка отсутствует, ее временно можно заменить копией заявления матери о прекращении выплаты пособия.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 27 января 2009 г. Регистрационный N 13179. 

29.01.2009г
 


Постановление Правительства РФ от 31 декабря 2008 г. N 1090 "Об утверждении Правил предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска федеральным государственным гражданским служащим, имеющим ненормированный служебный день"

Согласно действующему законодательству, федеральные государственные гражданские служащие, для которых установлен ненормированный служебный день, имеют право на получение ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска.

Такой отпуск предоставляется госслужащим, замещающим высшие и главные должности госслужбы. Госслужащим иных должностей дополнительный отпуск предоставляется в соответствии со служебным распорядком госоргана и служебным контрактом.

Продолжительность дополнительного отпуска не может быть менее 3 календарных дней и зависит от объема и сложности исполняемых должностных обязанностей, интенсивности, напряженности и других условий гражданской службы.

Если дополнительный отпуск не предоставляется, с письменного согласия госслужащего исполнение им должностных обязанностей за пределами нормальной продолжительности служебного времени оплачивается как сверхурочная работа.

В случае переноса либо неиспользования дополнительного отпуска, а также увольнения госслужащего право на дополнительный отпуск реализуется в порядке, установленном законодательством РФ для ежегодных оплачиваемых отпусков.  

15.01.2009г
 


С 1 января 2009 года в РФ выросли пособия по временной нетрудоспособности, беременности, родам и уходу за детьми.  Вступили в силу ФЗ №216-ФЗ от 25.11.08г. и ФЗ №204-ФЗ от 24.11.08г.

 С 23,4 тысячи рублей в прошлом году до 25,39 тысячи рублей в новом поднялся максимальный размер пособия по беременности и родам. 

"Единовременное пособие при рождении ребенка по сравнению с январем 2008 года выросло почти на тысячу рублей, и сейчас его размер 9,592 тысячи рублей", - говорится в пресс-релизе.

Минимальный порог ежемесячных пособий работающим гражданам по уходу за первым ребенком до 1,5 лет теперь равен 1,798 рублей, по уходу за вторым и последующими детьми - 3,597 тысячи рублей, а максимальный размер пособия - 7,194 тысячи рублей.

"Кроме того, в новом году на одни сутки пребывания ребенка в детском санатории и санаторном оздоровительном лагере круглогодичного действия продолжительностью 21-24 дня ФСС РФ будет направлять 600 рублей, тогда как в прошлом году - 535 рублей", - говорится в пресс-релизе.

Единовременное пособие будущим мамам, вставшим на учет в женских консультациях в ранние сроки беременности, составит 359,70 рублей в месяц (против 325,5 рублей).

С нового года также увеличены максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности (18,72 тысячи рублей), максимальный размер ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний (43,23 тысячи рублей). Максимальная сумма, из которой исчисляется размер такой единовременной страховой выплаты, составляет с 1 января 56,2 тысячи рублей.

 С 1000 до 4000 рублей увеличивается размер социального пособия на погребение. В дальнейшем размеры пособий будут индексироваться с учетом инфляции.
